

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета  
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда  
22 октября  
2014 года  
№85  
(9838)

Урожай-2014

## Ещё немного, ещё чуть-чуть...

Какими бы сложными не были погодные условия нынешней осени, бросать выращенный урожай в поле механизаторы не намерены. Делается всё возможное, чтобы обмолотить последние гектары зерновых культур, прибрать на хранение и для последующей реализации все овощи.

По оперативным данным районного комитета по развитию АПК на 20 октября оставалось обмолотить 4 119 гектаров зерновых культур. Если судить по сложившейся в эти дни выработке на зерновом поле, которая превышает 1 100 гектаров в сутки, то получается, что для полного завершения обмолота комбайнерам района потребуется ещё четыре дня.

С уборкой хлебов за минувшую неделю успешно справились труженики полей ООО «Зенит», все крестьянско-фермерские хозяйства района и, как мы сообщали ранее, комбайнеры агрофирмы «КРиММ», акционерного общества «Нива-Агро» и общества с ограниченной ответственностью «Тобол».

Из-за тяжелейших погодных условий урожайность зерновых снизилась. Если на прошлой неделе она превышала 30 центнеров с гектара, то на 20 октября скатилась до 29,7. По-прежнему добрый хлеб со своих полей собирают механизаторы СПК «Емуртлинский». Каждый обмолоченный гектар даёт им сейчас по 35,7 центнера. Самую низкую урожайность имеют специалисты ООО «Земля». С каждого гектара здесь получают всего по 22,4 центнера.

Овощеводы агрофирмы «КРиММ» завершают уборку овощей. Их в поле остаётся чуть больше двадцати гектаров. Валовой сбор составил 155 066 центнеров, урожайность почти 590 центнеров с гектара. Более четырёх тысяч тонн овощей труженики агрофирмы уже реализовали, 3 500 тонн заложили на зимнее хранение. Не убранными в поле пока остаются пять гектаров капусты и 17 гектаров моркови.

Уборка картофеля в районе завершена. Урожайность «второго хлеба» по району составила 364 центнера с гектара. Картофелеводы агрофирмы «КРиММ» получили по 400 центнеров.

Таким образом, по состоянию на 20 октября нашим комбайнерам, кроме зерновых, оставалось убирать чуть меньше шести тысяч гектаров рапса и около полутора тысяч – сои, которая вызревает очень медленно, так как цветение её началось из-за холодной весны почти с месячным опозданием. Неизвестно, какой урожай соберут специалисты нынче с соевых полей.

На полях района продолжается основная осенняя обработка почвы. Производительно в эти дни трудятся трактористы всех сельскохозяйственных предприятий, но самые высокие показатели имеют пахары акционерного общества «Нива-Агро». На их счету уже 9 500 гектаров обработанных полей.

Все сельскохозяйственные предприятия района завершили засыпку семенного материала зерновых и зернобобовых культур под урожай 2015 года. Весь комплекс осенних полевых работ постепенно подходит к своему логическому завершению благодаря только упорству, мастерству и настойчивости наших тружеников полей.

Николай ЗЛОБИН.



Уборка рапса по снегу в агрофирме «КРиММ».

Акция

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

Комплексный центр социального обслуживания населения проводит акцию по оказанию помощи гражданам, покинувшим территорию Украины в связи с боевыми действиями. Неравнодушные жители района могут поделиться всем, в чём нуждаются люди, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. В данный момент они остро нуждаются в тёплой одежде и обуви.

Наш центр готов принять:  
– средства гигиены, постельные принадлежности;  
– тёплую одежду и обувь всех размеров (особенно мужскую);  
– бытовую технику (есть возможность вывоза по вашей заявке).

Вещи можно привезти по адресу: с. Упорово, ул. Крупской, 38. Приёмные часы: с 8.00 до 16.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00, телефоны для справок: 3-25-79, 3-14-44.

Актуально

## Станем территорией безопасного детства

На прошлой неделе Упоровский район посетили директор департамента по лицензированию, государственной аккредитации, надзору и контролю в сфере образования Тюменской области Ирина Лысакова и Уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области Галина Калюжная.

Это был запланированный визит, и его цель Галина Дмитриевна сформулировала так: «Мы регулярно бываем в вашем районе, не меньше 1–2 раз в год, для того, чтобы оценить эффективность работы тех ведомств, которые мониторят на местах ситуацию по преступлениям, совершенным детьми и по преступлениям, которые совершаются в отношении детей».

1 декабря 2009 года губернатор Тюменской области Владимир Якушев подписал распоряжение о назначении Галины Калюжной уполномоченным по правам ребёнка в Тюменской области. С тех пор она должностное лицо, гарант обеспечения прав, свобод и интересов несовершеннолетних. К ней обращаются граждане, организации за защитой прав детей, если считают, что эти права (чаще всего имущественные) нарушены. Например, всегда «горячими» являются обращения по невыплате алиментов. Ещё один не менее проблемный вопрос – неисполнение судебного решения по определению, с кем должны проживать сын или дочь. Также в полномочия Галины Калюжной входит анализ детской и подростковой преступности.

Именно на эту тему Галина Дмитриевна провела заседание комиссии по делам несовершеннолетних. Большая часть её деятельности связана не только с рассмотрением обращений граждан по фактам нарушения прав детей, но и с изучением причин, почему такие факты стали возможными, а также, что нужно сделать на системном уровне, чтобы впоследствии подобное не происходило. Поэтому в заседании КДН также приняли участие руководители всех структур, которые в районе работают с

подрастающим поколением. «Упоровские коллеги всегда были сильной командой. Благодаря их действиям в этом году на территории в семь раз снизилось количество преступлений несовершеннолетними. Но даже те три случая, что были зафиксированы, могли не произойти, – комментирует Галина Калюжная, – если бы специалисты разных служб вовремя приняли нужные меры. Именно это мы обсуждали на заседании – по каждому конкретному случаю – кто и как мог предотвратить содеянное. Например, если это парень 15–16 лет из неполной семьи, то ему нужно не путёвку на отдых давать, а помочь с трудоустройством – чтобы хоть какие-то деньги зарабатывал и стал опорой для мамы».

Не всё позитивно в статистике по преступлениям, совершенным по отношению к детям. В этом году зафиксировано 24 вопиющих случая. Банальные истории – взрослые после развода снова женятся или выходят замуж, а новоиспечённые отчимы или мачехи рукоприкладством «воспитывают» по сути чужих чад. «Какое право имеет взрослый человек да ещё и в пьяном угаре поднимать руку на 5–7-летнего малыша!? – недоумевает уполномоченная по правам ребёнка. – Каждый подобный случай берётся под особый контроль. Чаще всего за такое преступление следовало наказание без финансовой компенсации пострадавшим. Однако сейчас с виновного можно взыскать выплату морального вреда, а деньги потратить на реабилитацию, лечение или обращение к психологам».

Калюжная по долгу службы часто соприкасается с горем, туиковыми ситуациями, в которые попадают



дети и родители. А потому не устаёт самыми простыми человеческими словами объяснить, призывая: «Уважаемые родители, не забывайте, что у вас есть дети. Выстраивая новые личные отношения, вы должны, в первую очередь, заботиться о безопасности собственного ребёнка и оценивать – не станет ли ваша новая вторая половина серьёзным риском для него?»

«Наше общество изменилось. Материальное – сейчас на первом плане. Женщины стали более самостоятельными – умеют зарабатывать деньги наравне с мужчинами, и часто перестают нуждаться в их сильном плече. Количество разводов неуклонно растёт. Тогда как стоит просто помнить – в семье важно не то, есть ли у мужа джип и коттедж, а то, какой он отец, можно ли на него положиться? И когда случаются в доме ссоры, скандалы и кажется, что вот он – крах и край, стоит вспомнить, что ссоры – дело житейское и случаются

в каждой семье. Но если не получается самостоятельно выйти из супружеской «войны», можно обратиться к психологу. Не нужно этого бояться. В Упорово есть специалисты, которые прошли соответствующее обучение и в состоянии помочь вам разобраться и наладить отношения», – считает Калюжная.

Кроме того, психологическую помощь можно получить анонимно по Интернету – через сайт: <http://www.teldoverie.ru/>. Главное, помнить, что для ребёнка развод родителей – самый сильный стресс в жизни. После которого возможны и преступления, и болезни, и суициды. А потому попытаться сохранить семью – главная, если не основная задача родителей.

Упоровская земля славится своей добротой к детям. Отсюда пошли первые приёмные и замещающие семьи, а потому в наших силах сделать территорию района территорией безопасного детства.

Татьяна АНЦИПРОВА.

### ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Дорогие читатели, напоминаем вам, что продолжается подписка на первое полугодие 2015 года.

В почтовых отделениях вы можете оформить комплект на 6 месяцев стоимостью 419 руб. 64 коп.; на три месяца – 209 руб. 82 коп.; или на 1 месяц – 69 руб. 94 коп. Подписной индекс: 54355.

По-прежнему можно оформить и редакционную подписку, при условии, что вы сами будете забирать свежие номера в редакции. Цена на «Знаменку» в этом случае составит:

на 6 месяцев – 253 руб., на 3 месяца – 126 руб. 50 коп., на 1 месяц – 42 руб. 17 коп. Небольшая прогулка за газетой может принести не только пользу для здоровья, но и возможность получить приз. В январе среди оформивших редакционную подписку будет проведён розыгрыш призов – бесплатных объявлений и поздравлений на радио, телевидении и в газете Упоровского района.





## Спорт

## Удача была на стороне женской команды

В течение двух дней, 18 и 19 октября, в спортивном комплексе «Ладья» проходил первый тур чемпионата Тюменской области по волейболу среди мужских и женских команд 1 лиги.

В соревнованиях участвовали команды из четырёх районов. У исетцев и упоровцев играли как

женщины, так и мужчины. От Бердюжского и Тюменского районов (Антипинский НПЗ) были только волейболисты-мужчины.

На торжественном открытии чемпионата спор-

тсменов поприветствовал глава района Леонид Сауков. Он пожелал командам интересной игры, удачи и только победы.

В первый день упоровские волейболистки выиграли у исетских со счётом 3:1, во второй – хозяйки площадки не дали соперницам никаких шансов и победили во всех трёх партиях.

У мужской сборной района удача была не на их стороне. Обе игры со спортсменами Антипинского НПЗ закончились поражением.

Более результативно сыграли волейболисты Бердюжья, одержав уверенную победу в двух играх над командой из Исетска со счётом 3:0.

Соб. инф.

Фото

Людмила ПАВЛОВОЙ.



## Методист из Упорово – лучший в России



Заместитель министра спорта Юрий Нагорных вручает награду Дмитрию Стрепетиллову.

Упоровских лыжников, волейболистов, гиревиков, их мастерство и серьёзную подготовку хорошо знают не только в области. Они давно и успешно выступают на соревнованиях далеко за пределами своего региона. Здесь вряд ли можно уменьшить заслуги тех, кто тренирует спортсменов, готовит их к соревнованиям, организует слаженную работу.

Тренер-преподаватель, заместитель директора, методист Упоровской ДЮСШ Дмитрий Стрепетиллов работает с 2009 года. Его личные спортивные достижения внушительны. Он многократный победитель и призёр первенств области по лыжным гонкам среди юношей, 50-й юбилейной Тобольской гонки в 2003 году, 3 этапа 1 зимней спартакиады учащихся России по лыжным гонкам в 2004 году. С 2004 по 2009 гг. – член мужской сборной Тюменской области по лыжным гонкам и постоянный участник чемпионатов России, серебряный призёр регионального этапа «Лыжи России – 2006», и участник финального этапа в Подмосковном посёлке Яхроме.

Кроме того, два года подряд Д. Стрепетиллов побеждал в ежегодном областном конкурсе «Лучший организатор работы спортивной школы» в номинации «Методист». В этом году он занял 1 место во всероссийском аналогичном конкурсе, и в начале октября отправился за заслуженной наградой в Чебоксары, где проходил трёхдневный международный форум «Россия – спортивная держава», на который съехались 3 000 участников из России, стран СНГ, Швеции, Германии... О значимости события говорит список «первых лиц» мероприятия: президент Владимир Путин, заместитель председателя правительства РФ Аркадий Дворкович, министр спорта Виталий Мутко, первый заместитель председателя Госдумы, президент Олимпийского комитета России Александр Жуков.

Наш земляк вошёл в тюменскую делегацию, которую вместе с ним представляли президент Фонда поддержки спорта, президент Федерации каратэ Тюменской области Андрей Потапов и менеджер проектов Фонда поддержки спорта и общественного правопорядка Кирилл Харитонов. Немаловажно, что наша область заняла третье место во всероссийском конкурсе «Лучшая постановка физкультурно-массовой работы» в номинации «Регионы с населением свыше 1 миллиона человек». Виталий Мутко вручил награду директору департамента по спорту и молодёжной политике Тюменской области Дмитрию Грамотину.

«Город был похож на олимпийский городок, мероприятия проходили в разных его частях, на разных спортивных объектах. Для горожан также устроили настоящий праздник – парад, мастер-классы от спортсменов, выставки, республиканские соревнования, – рассказывает Стрепетиллов. – Для гостей форума были проведены пленарные совещания и круглые столы, где делегации представляли проекты, делились наработанным опытом и дискутировали». Упоровец участвовал в сессии, посвящённой проблеме развития детского спорта, где регионы рассказывали, как они сумели возродить традицию и наладить работу спортивных классов. Это эффективный метод воспитания спортсменов, однако, многие не могут его внедрить – нет слаженной работы с образовательными структурами да и база требуется серьёзная – дети должны буквально жить в режиме тренировок, которые нужно совмещать с учёбой. «Привёз много идей, не всё у нас можно воплотить по тем или иным причинам, но есть над чем подумать в упоровских реалиях», – уверен Дмитрий.

Сейчас он усердно готовится к новому конкурсу «Мастер педагогического труда» как тренер-преподаватель. В конце октября отправится в Тюмень вновь испытать свои силы.

Татьяна АНЦИПРОВА.

Фото из архива Дмитрия СТРЕПЕТИЛОВА.

## Суерцы гордятся тобой, Ваня!

Семнадцатилетнего суерца Ивана Костыгина можно смело отнести к феноменам. Ну, посудите сами. Лыжами занимается с 15 лет, но за неполные два года он участвовал в соревнованиях различного ранга и получил множество наград.

А началась спортивная карьера Вани в Заводоуковске. Когда он перешёл в 9 класс, то ему по семейным обстоятельствам пришлось уехать в город. Здесь юноша узнал, что есть лыжная база и ради интереса решил туда сходить. Его увидел тренер-преподаватель высшей категории детско-юношеской спортивной школы №1, мастер спорта по лыжным гонкам Леонид Фёдорович Копысов и пригласил на тренировки. Было это в январе прошлого года.

Пятнадцатилетний подросток стал заниматься в группе вместе с ребятами пятых-шестых классов. Бытует мнение, что чем раньше приходишь в спорт, тем лучше будут результаты. Но Иван доказал обратное.

Уже через месяц он принимал участие в первых своих лыжных гонках, которые проходили в Ялуторовске. И сразу показал бойцовский характер. В своей возрастной категории начинающий спортсмен занял второе место.

Буквально следом в Заводоуковске состоялись всероссийские соревнования для слабовидящих людей. Ваня выступил в роли ведущего лыжника (поводыря). В первый день вместе со своим подопечным они заняли

четвёртое место, во второй – третье и в третий день стали вторыми.

Затем было ещё несколько гонок в Ялуторовске, Заводоуковске, Тюмени.

После окончания лыжного сезона тренер предложил Ивану заняться лёгкой атлетикой для поддержания спортивной формы. Так начался следующий этап на пути к Олимпу.

Ежегодно в последнее воскресенье апреля в селе Боровском проходит забег на 10 километров вокруг озера Андреевского. В своей возрастной категории парень занял второе место. В июне здесь же состоялся полумарафон, и Ваня бежал 5 километров. И снова у него вторая позиция.

В прошлогоднем июльском чемпионате УрФО по полумарафону в городе Тобольске в возрастной категории 14-15 лет на дистанции 5 км он вошёл в десятку сильнейших.

Уже в августе в Нижней Тавде, где соревновались спортсмены из нескольких районов юга Тюменской области, наш земляк участвовал в полиатлоне (троеборье), куда входят силовая гимнастика – подтягивание, стрельба и бег 10 км на лыжероллерах. Здесь юноша занял 1 место.

В 10 класс Ваня пошёл опять в Суерскую школу, но спорт не бросил. Стал заниматься самостоятельно лёгкой атлетикой, лыжами, велоспортом, полиатлоном. В прошлом году в районном школьном кроссе был только на 9 месте, а нынче уже на первом.

Осенью 2013-го стал участником всероссийских соревнований «Кросс наций», проходивших в Заводоуковске. На дистанции 2,5 км в своей возрастной категории (16 – 19 лет) занял 4 место.

А уже зимой спортсмен вернулся к лыжам. В декабре проходили соревнования в Исетске по полиатлону, но здесь Иван никакого места не занял. Это подстегнуло его усиленно тренироваться. И результаты значительно улучшились, выиграл аналогичные соревнования в Ялуторовске.

Он даже участвовал в состязаниях доярков в Масалах. Нужно было пробежать на лыжах 2,5 км, подтянуться и собрать-разобрать доильный аппарат. Здесь юноша, всех опередив, стал победителем.

В феврале в полиатлоне, проходившем в Упорово, стал вторым. В эстафете 3 x 1,5 км (вместе с ним бежали Дмитрий Гольцман и Дмитрий Полков) ребята заняли 3 место. В первенстве ДЮСШ в Заводоуковске

занимал первое и второе места. В областных соревнованиях по лыжным гонкам на приз памяти Андрея Александрова в Тюмени был четвёртым. В лыжном марафоне в Тобольске на дистанции 20 км стал девятым.

В нынешнем легкоатлетическом сезоне в Боровском Ваня в пробеге вокруг озера Андреевского в своей возрастной категории занял 1 место, а в абсолютном зачёте среди мужчин – второе.

Отличный результат спортсмен показал и в Кургане. В ежегодном пробеге на 5 км, посвящённом памяти генерала Карбышева, среди своих сверстников он был первым.

В двухдневных областных соревнованиях, проходящих в Тюмени, юноша был в упоровской команде. Бежал 1,5 и 3 км. Занял соответственно 4 и 2 места.

Затем начал готовиться к марафону на 21 км (в Боровском). В общем зачёте попал в десятку сильнейших, а в своей группе пришёл первым.

Нынешнее лето для Ивана тоже было результативным. Он принял участие в трёх легкоатлетических забегах различного уровня. На открытый XVI традиционный забег на гору Волчиха прибыло 210 человек из 16 городов России. В своей возрастной подгруппе юный спортсмен стал пятым.

В XIX горном марафоне «Конжак-2014» у города Карпинска Свердловской области участвовало 1 866 легкоатлетов. Стартовали бегуны в урочище Карташер на высоте 341 метр над уровнем моря, и по горным тропам, через ручьи, каменные россыпи и снежные полосы, мимо Конжакского камня вышли к финишу уже на высоте 1 569,7 метра. В общем зачёте Ваня был 108, а в своей группе – пятым. За что был награждён медалью и дипломом.

На пробеге Мира по полумарафону в Тобольске в рамках чемпионата и первенства Тюменской области участвовало 165 спортсменов из шести областей России. В своей возрастной категории Иван занял почётное 1 место.

Сейчас Ваня учится в 11 классе. В его дневнике всегда только хорошие отметки. За годы учёбы только один раз в четверти у него появилась тройка по русскому языку. Было это в прошлом году. Но парень уверен, такого больше не повторится.

Он мечтает поступить в аграрный университет, хочет связать свою жизнь с селом. И, конечно же, будет продолжать заниматься спортом. Пожелаем ему новых побед и только отличных результатов. Суерцы гордятся тобой, Ваня!

Людмила ИВЛЕВА.

Фото автора.





## Наши консультации

## Медицинское страхование: как сделать правильный выбор

Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании граждан в Российской Федерации» предусматривает право гражданина самостоятельно выбирать страховую медицинскую организацию. О том, как сделать правильный выбор, какие критерии стоит принять во внимание, расскажет директор ТФОМС Тюменской области Татьяна ЧИРЯТЬЕВА.

– Какие страховые медицинские организации в Тюменской области осуществляют свою деятельность в системе обязательного медицинского страхования?

– На сегодня в системе обязательного медицинского страхования действуют три страховые медицинские компании: Тюменский филиал ОАО СМК «Югория-мед», Тюменский филиал ОАО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед» и филиал ЗАО «Капитал Медицинское страхование» в г. Тюмени.

Все они серьёзные, проверенные, лицензированные и возмещают расходы медицинским организациям по единым тарифам и в соответствии с территориальной программой государственных гарантий.

– Что может послужить для гражданина причиной смены компании?

– На мой взгляд, если у вас не было претензий или проблем с нынешней страховой компанией, то

вовне можно оставить как есть. А вот если вы обращались за её услугами (например, в медучреждении вас вынудили платить, либо несвоевременно обследовали, либо же неправильно лечили), а в компании не смогли разобраться и не помогли в решении возникших сложностей, наверно, стоит подумать о замене.

– На что обратить внимание при выборе страховой медицинской организации?

– Важно помнить: страховая компания – не просто агент, который выдаёт полисы, но и ваш помощник и защитник в любых вопросах оказания медицинских услуг.

Поэтому, при выборе обращайтесь внимание на то, каким образом организация осуществляет свою деятельность, насколько активно она работает с пациентами, застрахованными гражданами; какое количество предъявлено претензий к медицинским организациям; каким об-

разом проводились реэкспертизы и экспертизы качества медицинской помощи; количество застрахованных лиц; наличие квалифицированных экспертов и юристов; число выигранных судебных исков в пользу пациентов; месторасположение офиса (пункта выдачи полиса ОМС) компании; наличие телефона горячей линии.

Также можно учесть удобства самой процедуры оформления полисов – насколько удобно налажена работа для граждан: территориальная доступность пунктов выдачи полисов, удобный для населения режим работы, возможность выезда специалистов и прочее. По совокупности всех характеристик и следует сделать свой выбор.

Чтобы определиться в выборе граждане нашего региона имеют возможность зайти на официальный сайт территориального фонда ОМС Тюменской области: [www.tfoms.ru](http://www.tfoms.ru) в разделе ГРАЖДАНАМ и ознакомиться с рейтингом организаций, работающих в сфере ОМС на нашей территории.

– На какой срок мы выбираем страховую медицинскую организацию? Выбор осуществляется

на год. Любой из нас один раз в год вправе сменить страховую компанию. Исключения составляют лица, приехавшие в область для постоянного проживания из других субъектов РФ. Сейчас мы выбираем страховую компанию на 2015 год. Для этого до 1 ноября текущего года нужно обратиться в выбранную вами. Для смены достаточно просто обратиться в пункт выдачи полисов с паспортом. Идти «открепляться» от предыдущей компании не нужно.

Не забывайте о том, что по закону у вас есть «бесплатный медицинский адвокат», защищающий ваши права на бесплатную медицинскую помощь – это страховая медицинская организация, телефон которой указан в вашем полисе ОМС. Призываю жителей Тюмени и области больше обращаться за разъяснениями и за помощью в страховых компаниях, там работают очень опытные и знающие люди. Если вас что-то не устраивает в качестве оказания медицинской помощи, есть какие-то сомнения, вы не знаете, что предпринять, звоните.

Спрашивала Людмила ПАВЛОВА.

## Спорт

## Все ступени пьедестала – наши

9 октября в роще Декабристов города Ялуторовска состоялось открытое первенство по спортивному ориентированию по тропам. В нём приняли участие 98 спортсменов.



Соревнования провели по правилам международной организации ориентирования. Участник с помощью карты и компаса проходил дистанцию в заданном направлении с определённым количеством контрольных пунктов. На каждом из них было необходимо выбрать одну из призм, соответствующую легенде, при этом всё движение осуществлялось строго по тропам.

В итоге спортсмены с ограниченными возможностями здоровья Упоровского района завоевали четыре медали. Первое место досталось Александру Захарченко, вторые места у Галины Брандт и Андрея Бердюгина и на третьем – Виктор Селиванов.

С чем мы их и поздравляем. Желаем дальнейших успехов и новых побед.

Наталья САРЫЧЕВА, директор АУ «Физкультура и спорт».

## Строки благодарности

Отзвучала музыка в честь Дня пожилых людей. И нам, гостям этого праздника, хотелось бы сказать огромное спасибо директору Масальской школы Н.А. Емельяновой и завучу по внеклассной работе С.А. Закшаускене, а также учащимся за хорошо подготовленную и проведённую концертную программу. Наши слова благодарности и главе администрации Видоновского сельского поселения Л.Е. Тумашовой, участковой специалисту по социальной работе Е.И. Емельяновой, специалисту администрации поселения И.А. Крашаниной, работникам Масальского СДК С.П. Шапировой, М.В. Бардаковой, В.И. Селиванову, вокалистке Л.Л. Ахметовой, коллективу клуба «Серебряная нить», методисту по спорту АУ «Физкультура и спорт» Л.Г. Агапову, работникам Видоновского и Дубровинского сельских клубов С.Г. Деловой и Н.В. Куратовой. Ежегодно главным спонсором данного мероприятия выступает генеральный директор ЗАО «Нива-Агро» А.П. Яковлев. Помимо финансовой помощи, пенсионеров угощают праздничным обедом в столовой. Готовит нам замечательный коллектив поваров: Г.И. Матвеева, А.И. Смагулова, Ж.Ш. Кудоспаева. Заведует столовой Т.П. Яковлева.

Говорим спасибо и другим нашим спонсорам: С.Я. Петрову, И.В. Иванову, С.П. Яковлевой, Г.Н. Муромцеву, А.Е. Андрееву, И.Д. Яковлевой, А.Л. Прокопьевой, А.Г. и Т.М. Ожеговым, Н.М. Ларионовой.

Благодарим мы и районный совет ветеранов, который постоянно оказывает небольшую помощь деньгами.

Спасибо всем, кто организовал и провёл праздник для пожилых. Спасибо за внимание, любовь, понимание и благодарность к людям, чьи судьбы неразрывно связаны с территорией Видоновского сельского поселения, внесшим огромный вклад в культуру, образование, здравоохранение и развитие сельского хозяйства.

Спасибо всем людям старшего возраста, кто откликнулся и оказал посильную помощь для беженцев из Украины. Низкий вам поклон, люди добрые!

По поручению пенсионеров Видоновского сельского поселения, председатель совета ветеранов Галина БОБКОВА.

Делегация пенсионеров Буньковского сельского поселения выражает искреннюю благодарность всем, кто организовал праздник, посвящённый Дню пожилых людей, проходивший 7 октября. Спасибо главе администрации Л.Н. Саукову за поздравление, а также директору ЦКД Т.И. Пестеревой за организацию необычного праздничного представления, в котором спектакль сопровождался музыкальными номерами и танцами. Спектакль «Я – деревня. Я – село» по мотивам рассказов В.М. Шукшина так близок сельчанам. Как профессиональные актёры, участники спектакля – В.В. Полков, Т.Г. Завьялова, Г.А. Береснева, В.Ф. Румянцев, Т.И. Пестерева, Н.А. Константинова, В.К. Белендер, И.Н. Липухин, преподаватели и учащиеся школы искусств, самодеятельные артисты сельских клубов – смогли передать колорит деревенской жизни. Искусно выполненные декорации делали спектакль ярким, незабываемым. Было трогательно слушать песни как современные, так и нашей молодости. Каждый вспомнил своё.

Мы заворожено смотрели спектакль и не заметили, как быстро пролетело время. Все вышли из зала в приподнятом настроении, с чувством ощущения прилива сил и энергии. Надеемся, что режиссёр спектакля ещё не раз нас порадует подобными постановками.

От имени делегации Буньковского сельского поселения, Зинаида ГАЛЕУЛИНА.

По старой и доброй традиции нашу делегацию пригласили на празднование Дня пожилых людей в районный Дом культуры. Добрые лица, улыбки организаторов поднимали настроение.

Зал громкими аплодисментами встречал главу района Леонида Саукова, который сердечно поздравил всех присутствующих с праздником и вручил благодарности людям активной жизненной позиции за их вклад в развитие упоровской территории.

А потом с замиранием сердца мы смотрели спектакль «Я – деревня. Я – село». Нам, деревенским жителям, очень близка эта тема. Жизненное чутьё, прозорливость шукшинских героев заставляли нас и плакать, и смеяться. Вроде бы обычные повседневные события, а какой несут глубокий смысл бытия.

На таком мероприятии мы были впервые. Огромное спасибо главе района Л.Н. Саукову, работникам социальной сферы за организацию данного мероприятия, а также работникам культуры и всем артистам, которые порадовали нас своим профессионализмом и ярким выступлением.

Благодарим всех за внимание, заботу и уважение к пожилым людям.

Пенсионеры Ингалинского сельского поселения.

## ОВД сообщает

За прошедшую неделю в межмуниципальном отделе МВД России «Заводоуковский» (дислокация с. Упорово) зарегистрировано 55 сообщений и заявлений от граждан. В четырёх случаях принято решение о возбуждении уголовного дела, на сегодня три преступления раскрыты. Не зарегистрировано ни одного дорожно-транспортного происшествия.

В отчётном периоде инспекторами дорожно-патрульной службы составлено 90 протоколов об административном правонарушении. Из них два факта управления автомобилем в нетрезвом состоянии.

Кроме того, дежурными нарядами полиции за прошедшую неделю составлено 39 протоколов об административных правонарушениях, в том числе 24 факта появления в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, 3 факта ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, 12 – уклонения от административного наказания.

Пять граждан подвергнуто административному аресту. Пресс-служба МО МВД РФ «Заводоуковский».